

Конный спорт и коневодство в РСО-Алания

В 1963 году на базе существующей секции конного спорта при Горском сед решением Правительства СОАССР была открыта Республиканская конноспортивная школы при Госкомспорте СО АССР.

За время существования школы было подготовлено более 60 мастеров спорта. Спортсмены республиканской конноспортивной школы Кибизов Фердинанд, Данилов Анатолий, Белоусов Евгений, Романцев Юрий, Гребнев Сергей, Туганов Владимир, Утаров Юрий, Биганова Ольга, Хижкина Ирина, Кадалаев Борис и другие неоднократно становились победителями и призерами чемпионатов СССР, РСФСР и Международных турниров. В разные годы воспитанники школы входили в сборные команды РСФСР, СССР и были членами сборной олимпийской команды СССР,

В сезоне 1999-2000 г.г. спортсмены республики на различных турнирах и чемпионатах России завоевали свыше 10 медалей. На играх народов Северного Кавказа в 2000 году, выиграли «Кубок народов Северного Кавказа», а в личном первенстве 1-ое и 2-ое место. Туганов В. – победитель международных турниров категории «А» в Италии и Хорватии, призер этапа Кубка Мира в г. Москве, победитель чемпионата. России. Молодой всадник Березовой Д. – призер чемпионата России в труднейшем виде конного спорта троеборье. По результатам 2000 года в состав команды России включены 3 спортсмена республиканской конно-спортивной школы. В сезоне 2001 года на Чемпионате России по преодолению препятствий МС МК Туганов В. выиграл 3 золотые медали и 1 серебряную. На Чемпионате Юга России по высшей школе верховой езды кандидат в мастера спорта Сливко В. стала серебряным призером, а мастера спорта Бурдак А. и Федотова И. Стали бронзовыми призерами.

В школе подготовлен жеребец «Хейд» - лучший в России победитель всех проводимых стипль-чезов сезона 1999-2000 гг. «Хейд» - единственная лошадь из России под всадником Эркеновым А. – была приглашена на знаменитый и труднейший в Европе Пардубидкий стипль-чез, проводимый ежегодно в Чехии,

В сезоне 1999-2000 г. лошади, принадлежащие конно-спортивной школе, установили рекорд лучшего в России Пятигорского ипподрома, выиграв все стипль-чезы, в которых они принимали участие. Жеребец «Бранстбойт», принадлежащий школе, 2 мая 2000 года в Пятигорске среди лучших лошадей России стал вторым в призе «Открытия».

Все эти достижения связаны с успешной работой тренерского состава таких как Кантиев Г., Букулов Р., Бесолова З., Бугаев А., Гребнев С, Романцов Ю., Золоев В., Кибизов Ф. Республиканская конно-спортивная школа, одна из лучших в России, является базой для сборной команды республики, где в настоящее время совместно со сборной командой занимаются конным спортом более 400 детей, а в учебно-тренировочном процессе используется 95 лошадей ценнейших пород.

По решению Министерства сельского хозяйства СССР в 60-х годах XX столетия в Республике создан Бесланский чистокровный конный завод. Директором был назначен лучший специалист конзаводства Дзалаев Казбек Максимович. Им были собраны лучшие в СССР матки и жеребцы производители.

За время существования Бесланского конного завода его питомцы побеждали более чем в 100 традиционных призах, становились победителями призов «Дерби», «Окса», устанавливали рекорды СССР. В истории коневодства СССР и России всего три жеребца, которые становились двух кратными победителями приза «Дерби» и один из них – жеребец «Геналдон», питомец Бесланского конного завода.

Своими победами питомцы Бесланского конного завода прославляли Республику не только в стране, но и за рубежом. Все эти успехи были достигнуты благодаря хорошей организации селекции чистокровного коневодства Бесланского конного завода и мягкими климатическими условиями, необходимыми для выращивания чистокровных лошадей.